
 

 

 

 

 

 
Bremerhaven, 09.03.2016 

  
 
 

M i t t e i l u n g  N r .        MIT-FS 6/2016  - Tischvorlage 

zur Anfrage Nr. nach § 39 GOStVV  

des Stadtverordneten 

der Fraktion  

vom 

Thema: 

FS 6/2016  

Claudius Kaminiarz 

Bündnis 90/ DIE GRÜNEN 

04.03.2016 

Benchmark zum Schutzziel der Feuerwehr 

(GRÜNE) 

Beratung in öffentlicher Sitzung: Ja Anzahl Anlagen: 0 

 
 

I. Die Anfrage lautet: 
 
Die SPD-CDU-Koalition will das im Brandschutzbedarfsplan für Bremerhaven festgelegte 
Schutzziel an das „Schutzziel anderer Städte vergleichbarer Größenordnung bzw. der Stadt 
Bremen“ angleichen. Hierzu soll die Magistratskanzlei eine vergleichende Untersuchung 
(Benchmark) der Schutzziele in anderen Städten und Bremen in Auftrag gegeben haben. Ab-
hängig vom Ausgang des Benchmarks soll über das für die Bremerhavener Sicherheit eminent 
wichtige Schutzziel neu gesprochen werden. Das Ergebnis der Untersuchung soll inzwischen 
vorliegen. 
 
Wir fragen hierzu den Magistrat:  
 
1. Liegt das Ergebnis der in Auftrag gegebenen vergleichenden Untersuchung zu den 

Schutzzielen in Städte vergleichbarer Größenordnung bzw. der Stadt Bremen inzwischen 
vor? 

2. Bejahendenfalls: Wann und wo wird das Ergebnis des Benchmarks veröffentlicht? 
3. Verneinendenfalls: Wann wird mit dem Eingang des Ergebnisses gerechnet? 
 
 

II. Der Magistrat hat am 09.03.2016 beschlossen, die obige Anfrage wie folgt zu beantwor-

ten: 

Zu 1.: Ja. 
 
Zu 2.: Der Benchmarking-Kreis, an dem sich die Stadt Bremerhaven beteiligt, sichert sich bei 

den Abfragen gegenseitige Anonymität zu. Eine Veröffentlichung der Antworten ist da-
her nicht möglich. 

 
Zu 3.: Eine Antwort erübrigt sich. 
 

gezeichnet 
Grantz 
Oberbürgermeister   


